

★ ★ ★ С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА! ★ ★ ★



День защитника Отечества – особый день календаря. Это праздник мужества, стойкости, долга и чести. Оберегать то, что дорого, служить Родине, предприятию, своей семье – главные задачи настоящего мужчины. В нашем тематическом номере мы познакомим вас с людьми, которые сменили военную форму на спецодежду, ответственным трудом продолжая приносить пользу своей стране.

На фото (слева направо): командир отделения пожарной охраны УТТиСТ Александр Безруков, оператор ГРС 5 разряда Сергей Мишин, монтажник технологических трубопроводов 5 разряда УАВР Кирилл Скособов. Материал о них читайте на странице 3.



ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Так сложилось, что в нашей стране этот праздник считается «мужским» днем, однако в момент его объявления преследовалась совсем другая цель.

27 января 1922 года Президиум ВЦИК РСФСР опубликовал постановление в честь четвертой годовщины Красной армии: «В соответствии с постановлением IX Всероссийского съезда Советов о Красной армии Президиум ВЦИК обращает внимание исполкомов на наступающую годовщину создания Красной Армии (23 февраля)». Декрет об организации Рабоче-крестьянской Красной Армии вышел 28 января 1918 года. Но, как иногда случается из-за бюрократических проволочек и разных обстоятельств, вовремя (28 января) документы о создании праздника подготовить не смогли. Позже решение сделать 23 февраля Днем Красной Армии объяснили тем, что в этот день

Уважаемые коллеги!

Дорогие ветераны!

Поздравляю Вас с Днем защитника Отечества!

Во все времена бескорыстная любовь к Родине, защита родного дома, семьи и близких были, есть и будут нашими святыми нерушимыми традициями. Отечественная история на протяжении многих веков богата примерами, когда перед лицом общей угрозы наши соотечественники объединялись и проявляли героизм и самоотверженность. Особенно остро мы это ощущаем в год, когда наша страна празднует 75-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Из поколения в поколение передается и бережно хранится память о тех, кто отдавал свои жизни и здоровье за мирное небо над головой, за свободу, за счастливое будущее и независимость потомков.

В День защитника Отечества мы чествуем всех, кто посвятил себя военному делу, кто верно служит своей стране на трудовом поприще.

В наше мирное время, соблюдая и чтя традиции, ежедневным трудом мы вносим

свой вклад в сохранение и приумножение богатого наследия прошлого, того, что создавали наши отцы и деды.

Наша работа в стратегически важном для страны промышленном секторе требует от каждого исключительной выносливости, профессионализма, внимательности и дисциплины. Мы ответственно подходим к выполнению нашей задачи по обеспечению энергетической безопасности государства.

Уважаемые коллеги, вы и дома являетесь защитниками и надежной опорой для своих семей. Ваши основательность и работоспособность помогают обустроить семейный быт и заряжают родных и близких уверенностью в завтрашнем дне.

Пусть в каждом начинании вам сопутствует удача и успех. Желаю вам крепкого здоровья и благополучия! Новых достижений в вашем ответственном труде на благо Родины!

**Генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Саратов»
В.В. Миронов**

в Первую мировую войну молодые отряды Красной Армии разбили немецкие войска под Псковом и Нарвой. Менялась политическая обстановка в стране, менялось и название праздника: с 1946 года – День Советской армии, с 1949 года – День Советской армии и Военно-морского флота. После 1995 года этот праздник стал Днем победы Красной армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год) – Днем защитника Отечества.

По традиции 23 февраля поздравляют мужчин, которые служат в армии и силовых структурах, а также всех потенциальных защитников.

Этот номер газеты получился «чисто мужским». От всей души поздравляем вас с праздником, дорогие защитники ООО «Газпром трансгаз Саратов»!



НАШИ МУЖЧИНЫ В ЦИФРАХ*:



50
человек
имеют
государственные
награды

4265
мужчин работают
на предприятии
(75% коллектива)

2471
количество
работников
ООО «Газпром трансгаз
Саратов», служивших в
рядах Вооруженных
сил России/СССР

Больше
всего служивших
в УТТиСТ
– **452**
работника
(76% всех мужчин
филиала)

115
работников
выполняли боевые
задачи в «горячих
точках» и в дальнем
зарубежье

* по информации на 17.02.2020.

ШЕСТЬ ИСТОРИЙ О СЛУЖБЕ



У каждого из них своя история, своя память о годах службы. Кто-то делился ей с радостью и энтузиазмом, кто-то с трудом боролся со смущением от внимания прессы, кто-то с тяжелым сердцем, переводя дыхание, не торопясь и обдумывая каждое слово, рассказывал о сложном, но таком важном периоде своей жизни. Все шесть разговоров с героями номера были очень интересными и наполненными эмоциями. Мы постарались передать их так, чтобы вам, уважаемые читатели, было интересно прочесть наши праздничные материалы.



АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ БЕЗРУКОВ
ДОЛЖНОСТЬ: Командир отделения пожарной охраны УТТиСТ

ВОЕННАЯ СЛУЖБА: 10 лет, Афганистан.
«У меня вся жизнь на службе: пограничные

войска, пожарная часть, отделение пожарной охраны», – делится Александр Алексеевич. Отслужив 10 лет в пограничных войсках старшим прапорщиком, следующие 10 лет провел в городской спецчасти пожарной охраны, где начал простым бойцом, а стал командиром отделения. Затем демобилизовался и устроился в Общество. Сейчас он командир отделения пожарной охраны в отделе охраны труда, промышленной безопасности и охраны окружающей среды УТТиСТ ООО «Газпром трансгаз Саратов», занимается ведомственной пожарной охраной и взаимодействием с городскими службами анало-

в высокогорье (а это 3,5-почти 4 тысячи метров над уровнем моря) была тихой, мирной, там веяло спокойствием. Между собой называли ее маленькой Швейцарией. В 1985 г. «ушли в зеленку» - спустились с гор на низменность, где и начались активные военные действия.

Были и ранения, и погибшие товарищи. Одну из наград Александр Алексеевич получил за участие в операции по выведению колонны с минимальными потерями, хотя пришлось ориентироваться в сложных условиях, отбиваться от засады противника. В 1993 г. Александр Безруков закончил службу в вооруженных силах, а спустя год уже устроился в пожарную охрану в Саратове.

«Когда я спрашивал товарищей, что такое Афганистан, то мне отвечали, что я все узнаю

Несмотря на все ужасы военных конфликтов, служба в армии для меня – добрые воспоминания о настоящей дружбе, поддержке и человеческих отношениях

гичной направленности.

Начиналась срочная служба в составе мотоманевренной группы в начале 1980-х: на несколько лет Памир стал «домом». Служба

сам, когда попаду. Вот попал и узнал», – вспоминает Александр Алексеевич.

Екатерина ЛЕЖНЯКОВА



КИРИЛЛ ЕВГЕНЬЕВИЧ СКОЗОВОВ
ДОЛЖНОСТЬ: Монтажник технологических трубопроводов УАВР
ВОЕННАЯ СЛУЖБА: 1 год, Саратовская, Кемеровская, Челябинская области.

циональном учебном центре боевой подготовки ракетных войск и артиллерии Вооруженных Сил Российской Федерации.

Изучение техники, выезды на полигон, учебные стрельбы. Дивизионная самоходная гаубица 2С3 «Акация» за это время стала родной. Механик-водитель 3 класса Кирилл Скозобов сразу после получения воинской специ-

альности отправляется в г. Юрга Кемеровской области, а затем в г. Чебаркуль Челябинской области.

Вот тут-то и пригодились знания и умения, полученные в саратовской «учебке», постоянные выезды, поля, полигоны, подго-

участие до 25 тыс. российских военнослужащих, задействовались более 7 тыс. единиц вооружения, военной и специальной техники, около 250 самолетов и вертолетов.

Маневры стали самым крупным мероприятием подготовки войск в истории россий-

«Не зря говорят: тяжело в учении, легко в бою. Но мне учиться было интересно, и время службы запомнится исключительно с положительной стороны»

товка к крупномасштабным учениям «Восток-2018». Именно они стали своеобразным «дембельским аккордом» и самым запоминающимся моментом службы.

Кирилл стал непосредственным участником самых динамичных действий, которые развернулись на полигоне Цугол. Три объединения Восточного военного округа совместно с формированиями Народно-освободительной армии Китая и Вооруженных сил Монголии противостояли двум армиям Центрального военного округа.

В совместных действиях войск приняли

ской армии с 1981 года, за ними наблюдал лично Президент России Владимир Путин.

По словам Кирилла, это было очень волнующе и ответственно. Пусть и не реальные боевые действия, но в максимально приближенных к ним условиях. «Год пролетел как один миг. Конечно, не зря говорят: тяжело в учении, легко в бою. Но мне и на учениях тяжело не было, скорее интересно, а время службы запомнится исключительно с положительной стороны», – признался он.

Александр АЗАРКИН



СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ МИШИН
ДОЛЖНОСТЬ: оператор газораспределитель-

ной станции 5 разряда Петровского ЛПУМГ
ВОЕННАЯ СЛУЖБА: 2 года, Афганистан.

Сergey Александрович Мишин более 8 лет трудится оператором газораспределительной станции Мокроусского ЛПУМГ. Работа очень ответственная и требует повышенной внимательности и скрупулезности, но подобная задача для него не новая.

В 1984 году, завершив обучение в Татищевском сельскохозяйственном техникуме, Сергей Мишин был призван в ряды Советской армии. Сначала полгода в «учебке» в Ашхабаде, в столице Туркмени, где выучился на сержанта – командира отделения и приобрел хороший навык стрельбы. Затем служба в Афганистане, которая началась для него в Джалалабаде, городе провинции Нангархар, который также является важным транспортным узлом.

Джалалабад не стал для Сергея Мишина единственным городом жаркой Афганской войны. Побывал Сергей Александрович и в Кабуле, и в других провинциях. Жили в палатках, в горах. В ходе одной из операций был ранен.

«Стояли на сопке на «БМПшке», и был обстрел, мы начали спускаться и наехали на мину,

стали тушить машину и еще на одну наехали, так был ранен в ногу. Весь экипаж остался жив», – вспоминает Сергей Мишин. На вопрос было ли страшно, говорит, что нет. «Может потому, что

«Было не страшно. Может потому, что молодой был»

молодой был», – поясняет он.

В Афганистане много ребят служило из Саратовской области. Однажды Сергей Александрович встретил земляка в своей части: «Оставался за техника роты, иду и слышу знакомую фамилию, гляжу – а это парень из соседнего села».

Отдав свой воинский долг Родине, после двух лет службы Сергей Мишин вернулся домой – на кителе Медаль «За боевые заслуги» и знак «За участие в боевых действиях локальных войн».

Вера ЕРОФЕЕВА



ШЕСТЬ ИСТОРИЙ О СЛУЖБЕ



1988



2020

ЮРИЙ ИВАНОВИЧ ХАРЛАМОВ

ДОЛЖНОСТЬ: Инженер 2 категории службы связи Кирсановского ЛПУМГ

ВОЕННАЯ СЛУЖБА: 11 лет – в Вооруженных силах, более 12 лет – в структурах МВД

Военное дело Юрий Иванович начал постигать в 1979 году в Ярославском высшем зенитном ракетном командном училище ПВО им. 60-летия Великого Октября. Связать судьбу с защитой Отечества он решил по

примеру троюродных братьев, один из которых служил в Афганистане. Окончив училище, он получил назначение в штаб 8-й отдельной Армии ПВО, расквартированной в Киеве. Оттуда его направили сначала в Ростов, а затем в Волгоград защищать мирное небо города-героя. Здесь он проходил службу на офицерских должностях по ноябрь 1994 года, когда уволился в запас в

«Фугас, подрыв колонны, один погибший и полтора десятка раненных бойцов. Такое не забывается»

звании капитана.

Вернувшись вместе с семьей в Кирсанов, он поступил на службу в Кирсановский ГРОВД, где прошел путь от должности инспектора до заместителя начальника горрайотдела внутренних дел - начальника отделения кадров. В период работы в милиции Юрий Харламов выезжал в служебную командировку в составе временного отдела внутренних дел в Шатойский район Чеченской республики. В то беспокойное для региона время Юрий Иванович обеспечивал общественный порядок, совместно с сила-

ми военной комендатуры принимал участие в охране мест дислокации. Аргунское ущелье – стратегический пункт, за который периодически разворачивались жестокие бои.

Не обошли потери и отделение, в котором служил наш герой. «Под Новый 2002 год мы ждали провокации со стороны боевиков. Годовщины начала первой чеченской всегда вызывали напряжение, – вспоминает Юрий

Иванович. – И вот фугас, подрыв колонны, один погибший и полтора десятка раненных бойцов. Такое не забывается».

Вернувшись из командировки, он продолжил работать в милиции вплоть до апреля 2008 года. В общей сложности, если считать вместе с годами учебы, он отдал службе Родине 28 лет. Сейчас Юрий Харламов обеспечивает надежной связью один из самых удаленных филиалов Общества – Кирсановское ЛПУМГ.

Александр АЗАРКИН



1980



2020

АЛЕКСАНДР ЛЕОНТЬЕВИЧ КИСЕЛЕВ

ДОЛЖНОСТЬ: приборист службы АиМО Мокроусского ЛПУМГ

ВОЕННАЯ СЛУЖБА: 2 года, Афганистан.

Когда твоя работа соответствует хобби, ты – счастливый человек, ведь занимаешься тем, что любишь. Александр Киселев, приборист службы автоматизации и метрологическо-

го обеспечения Мокроусского ЛПУМГ, чьим увлечением является радиотехника, как раз входит в число таких счастливчиков.

Любимое дело присутствовало и на службе Александра Леонтьевича в рядах Советской армии. Он был связистом. В октябре 1980 года юный Александр Киселев, завершив свое обучение в техникуме города Маркса и получив специальность техник – электрик, был призван в армию. Из Саратовской области его направили в Учебный центр в Туркмении. Уже в декабре 1980 года вместе с группой новобранцев прилетел в Кабул, столицу Афганистана. На пересыльном пункте «Теплый стан» новоявленных солдат распределили по воинским частям. Совместный путь с ним продолжили еще 9 ребят из этой группы, вместе они были определены в в/ч 80687.

Первое время новички ходили в наряды по части и в боевое охранение. К слову, боевое охранение – это комплекс мер по исключению внезапного нападения противника.

«Именно в боевом охранении начинаешь понимать, куда ты попал. У тебя два подсумка (сумка-контейнер) с патронами, 2 рожка в связке в автомате и 2 гранаты, еще 2 товарища с таким же боекомплектом. До части 2 км, и связывает тебя с ними только полевой те-

лефон. Всего этого хватит на 10 – 15 минут боя, а твоя задача задержать «духов» (или же «душманы» – афганские моджахеда) и сообщить о них в часть», – вспоминает Киселев.

Прошла зима и наряды в окопах для него закончились: «Нас перевели в объединенный 221 узел связи, позывной «Опера». У меня был БТР связи. Поддерживали связь между боевыми группами и штабом армии. Не забуду, как мы вчетвером вытаскивали подорвавшихся на mine ребят. Одному оторвало ноги, другому посеколо осколками гла-

«Всего этого тебе хватит на 10-15 минут боя, а твоя задача задержать «духов» и сообщить о них в часть»

за. Тащили их, перешагивая через растяжки мин. Было страшно, но понял это уже позже, когда все закончилось».

Вера ЕРОФЕЕВА



1984



2020

АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ БАРАННИКОВ

ДОЛЖНОСТЬ: Инспектор (по защите имущества) УОВОФ

ВОЕННАЯ СЛУЖБА: 2 года, Венгрия.

Андрей Владимирович был призван из родного Саратова в 1983 году. После успешного прохождения медкомиссии в течение недели была сформирована большая группа ре-

бят со всей Саратовской области, и с военного аэродрома Энгельса на огромном военном самолете молодые люди отправились в Венгрию.

Советские мальчишки из многих союзных Республик оказались в самом центре Европы. Учебная часть, в которой Андрей Баранников постигал азы военной науки, была расположена в Дебрецене, втором по численности населения городе Венгрии. «Иногда по служебной необходимости приходилось путешествовать по стране, бывал и в потрясающе красивом Будапеште, но времени на любования знаменитой венгерской архитектурой практически не было», – вспоминает он.

Через полгода «учебки» ему была присвоена специальность водитель-механик танка Т-64. Андрей Владимирович был направлен в поселок Таборфальва, в танковый батальон гвардейского мотострелкового полка Южной группы войск. Поговаривают, что именно сюда в 1956 году были высланы наиболее активные участники так называемого Венгерского восстания. Но в середине 1980-х обста-

новка здесь была уже спокойная. Советские войска выполняли свои задачи, мирно соседствуя с местным населением. Как вспоминает герой статьи, за время службы в отпуске он не был, а единственным отвлечением от военных будней и учений была помощь населению. То траншею отправят копать, то на сельскохозяйственные работы.

Еще одно яркое воспоминание времен службы – празднование 9 мая. В поселке было большое кладбище, на котором покоились в том числе ветераны Второй мировой войны. Совместные торжественные мероприятия проходили в теплой товарищеской обстановке. Действующие военные, ветераны вспоминали события тех лет, отдавали дань уважения павшим, гремели армейские салюты. «Было время, когда и домой-то не хотелось. Настолько привык к службе», – говорит в конце разговора Андрей Баранников. Отделению по обеспечению защиты имущества УОВОФ повезло, ведь у него есть такой надежный, опытный защитник.

Александр АЗАРКИН

НАША ЦЕЛЬ – ЗАЩИЩАТЬ!

Служба в армии закаляет не только характер, но и тело. Кто-то после дембеля «уходит на гражданку», кто-то продолжает расти в системе Вооруженных Сил РФ, а третьи, отдав долг Родине, возвращаются к привычному ритму жизни. В преддверии праздника мы расспросили инспектора (по защите имущества) Валерия Котова о плюсах и минусах работы в специализированном подразделении УТТиСТ.



Инспектор (по защите имущества) УТТиСТ Валерий Котов

Работники отделения обеспечения защиты имущества Управления технологического транспорта и специальной техники Общества защищают не только основную базу УТТиСТ, но и объекты филиала, расположенные в районе пос. Песчаный умет (Татишевский район), с. Александров Гай (Александрово-Гайский район), мемориальный комплекс ООО «Газпром трансгаз Саратов». Все они прошли службу в вооруженных силах или структурах МВД России. Из них 9 человек отдавали долг Родине в Афганистане, Чечне, Приднестровье, других горячих точках

и удостоены звания ветерана боевых действий. Наряду с необходимым образованием служба в армии – важный критерий при приеме на работу в отделение. О том, как работает отделение, с какими сложностями сталкиваются сотрудники и в чем секрет обеспечения безопасности нам (в рамках дозволенного, конечно) рассказал инспектор (по защите имущества) Валерий Котов.

Валерий Евгеньевич, также как его коллеги, пришел на работу в Общество после службы в вооруженных силах. «Я был летчиком-инструктором в учебном полку, потом про-

вел полтора года в Афганистане. Командовал АН-26 (легкий военно-транспортный многоцелевой самолет – прим. ред.), за выполнение боевых вылетов был награжден Орденом Красной Звезды. Каждый из таких вылетов был опасен, мы не знали, вернемся ли назад. Отсюда и множество суеверий – никогда от летчика вы не услышите «последний» (говорят «крайний») и не заставите его сфотографироваться перед вылетом. После демобилизации почти сразу устроился сюда, в июле будет уже 20 лет», – делится собеседник.

Армия дает многое: понятие дисциплины, дух товарищества и навыки для того, чтобы защитить свою Родину. Этот опыт помог Валерию Евгеньевичу быстро влиться в режим работы УТТиСТ.

Ежедневно сотрудники отделения получают инструктаж, задачи на день и отправляются на свои посты. Затем новоприбывшие получают от сменщиков оборудование, проверяют документацию, вникают в суть дел и приступают к выполнению своих обязанностей. Задача состоит в обеспечении пропускного и внутриобъектового режимов, а также антитеррористической защищенности объектов. При выявлении противоправных посягательств информация передается старшему смены, который в свою очередь, докладывает руководству отделения о происшествии.

«Сложно представить себе человека, занимающегося такой работой, в плохой физической форме. Поэтому на базе СОК «Родничок» у нас регулярно проходят занятия по физподготовке, рукопашному бою. Можно заниматься на тренажерах. И это не просто занятия для галочки – каждый из моих коллег должен быть в хорошей физической форме. Регулярно сдаются нормативы, итоги которых учитываются при выставлении коэффициента деловых качеств, напрямую влияющего на заработную плату. Это не спорт ради спорта, а прикладная физическая под-

готовка», – отмечает Валерий Котов.

Герой рубрики также подчеркивает, что очень важно иметь холодную голову – взвешенно и оперативно принимать решения о том, как разрешить экстремальную ситуацию. А они могут произойти в любую минуту, ведь объект работает круглосуточно.

Среднестатистический работник видит только человека на проходной, который проверяет пропуск и с помощью зеркала осматривает дно машины. Однако спектр обязанностей инспекторов существенно шире. На отделение обеспечения защиты имущества УТТиСТ возложена задача организации пропускного (допускает транспортные средства, определяет доступ сотрудников на территорию) и внутриобъектового режимов. Именно от них зависит сохранность дорогостоящего оборудования, складов и техники, которой другие работники Общества пользуются ежедневно. Необходимо знать и то, что находится на хранении, ориентироваться в нормативной и правовой документации, а порой – в человеческом поведении и психологии.

Интересно, что службу здесь несут не только люди: в штате еще 14 служебных собак. Братья наши меньшие (хотя некоторые породы даже больше человека, если вдруг встанут на задние лапы) заступают в вечернее время, а утром отправляются на отдых. Найти общий язык с животным непросто, но важно: это не четвероногий друг, а полноправный коллега.

«В моей сегодняшней деятельности важны те же качества, что и для службы на благо Родины. Четкая дисциплина, ответственность, а порой необходимость проявить мужество – это настоящая мужская работа, которая не каждому по плечу», – подчеркивает Валерий Евгеньевич.

Екатерина ЛЕЖНЯКОВА



Патрулирование территории со служебной собакой



Досмотр автомобиля



Проверка документов

НАШ ЮБИЛЯР

ЕГО ГЛАВНОЕ ОРУЖИЕ – ЗНАНИЯ

24 февраля 50-летний юбилей отмечает начальник Учебно-производственного центра Игорь Левшов

Символично, что Игорь Александрович родился на следующий день после главного «мужского праздника» страны. Военными были его отец и дед, а ему самому судьбой было предначертано отдать делу служения Отчизне 23 года. Он окончил Саратовское высшее военное инженерное училище химической защиты. В научных подразделениях Минобороны России занимался разработкой специальных видов вооружений. Работал бок о бок с учеными мирового уровня. Игорь Левшов принимал участие в международной целевой программе по уничтожению запасов химического оружия, входил в состав российско-американской рабочей группы.

Сполна отдав долг Родине, в звании подполковника запаса, Игорь Александрович устроился на работу в ООО «Газпром трансгаз Саратов». Первая должность (ведущий инженер-химик

центральной испытательной лаборатории газа и нефтепродуктов ИТЦ) вполне отражала его высокую квалификацию и опыт. В современном мире понятие «химия» означает не только науку, а еще и отношения, связь какого-либо характера между людьми, в том числе в коллективе. Как выяснилось позже, Игорь Левшов знает толк в химии во всем ее разнообразии.

Всего спустя год он был назначен начальником лаборатории метрологии ИТЦ. Прекрасно проявив себя в роли руководителя, обладающего талантом организатора эффективной работы. Когда в филиале была создана служба диагностики и сооружений у руководства не было сомнений, кто должен стать ее первым начальником и наладить работу новой структуры «с нуля». Всего за два года ему удалось справиться с этой непростой задачей. И вот новый вызов – должность начальника нормативно-исследовательской лаборатории отдела труда и заработной платы администрации. Снова ему пригодились качества, приобретенные

и закаленные в годы армейской службы: ответственность, дисциплинированность, требовательность к себе и окружающим. В 2018 году он «заступает на новый пост» – в должность начальника Учебно-производственного центра. Новая задача, теперь не «боевая», а очень важная для нашего Общества – обучение и переподготовка кадров. Очередной этап биографии Игоря Левшова, который, без всякого сомнения, станет успешным.

Уважаемый Игорь Александрович! От нашего дружного коллектива примите самые теплые поздравления с юбилеем. Желаем Вам дальнейших профессиональных достижений, реализации самых масштабных планов, успехов во всех предстоящих свершениях. Пусть в Вашей семье царит атмосфера добра и взаимопонимания. Будьте всегда здоровы и счастливы!

Коллектив
Учебно-производственного центра



75 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

НАШ ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Совсем недавно мы анонсировали старт нашей новой рубрики «Я помню, я горжусь», в которой предлагаем вам рассказывать о героях своей семьи на страницах газеты. Рубрику открывает Анастасия Зубкова, дочь Леонида Зубкова – руководителя группы по эксплуатации выносных узлов Саратовского цеха связи, с рассказом о своем прадедушке – Иване Леонидовиче Зубкове.

Нашу семью война коснулась с первых дней.

Мой прадедушка Иван Леонидович Зубков работал в Бессарабии. Туда он был направлен после окончания Саратовского автодорожного института инженером строителем.

Когда он обустроился на новом месте, вызвал к себе семью – жену Дору Ивановну (моя прабабушка), сына Анатолия (мой дедушка) и дочку Галину. Дедушке было 5 лет, а его сестре 3 года. Это было лето 1941 года.

Дора Ивановна с детьми села в поезд, но долгожданной встречи не произошло: бомбить начали после станции Раздельная, когда семья моего прадедушки ехала в поезде, а до места назначения оставалась всего одна станция... Так, для моей семьи началась Великая Отечественная война.

Встречающим было объявлено, что поезд попал под бомбежку, и скорее всего

никто не выжил. К счастью, прабабушка с детьми остались живы. Но прадед Иван узнал об этом спустя несколько месяцев. С первых дней он был призван на защиту Родины и ушел, не зная, живы ли они. При любой возможности он писал с фронта родственникам и друзьям, пытаясь узнать о судьбе своей семьи.

Целых 4 месяца Дора Ивановна с детьми добиралась обратно в Саратов. Дороги были перекрыты, постоянно бомбили. Это был длинный путь, но они благополучно вернулись домой и послали весточку о себе главе семейства.

Иван Леонидович воевал в составе 1-го и 2-го Украинского фронтов в должности командира батальона. Его ответственностью было строительство мостов, дорог и военных объектов. Мой прадедушка отдал свой долг отечеству с первого до последнего дня войны. Он был награжден двумя Орденами «Знак почета», двумя медалями «За Боевые заслуги», медалью «За оборону Москвы», медалью «За Победу над Германией». Иван Леонидович Зубков вернулся домой победителем!

Я не знала своего прадедушку, но бесконечно горжусь им! Его героизмом, трудолюбием и упорством в достижении целей. Считаю его достойным примером для подражания.

Анастасия ЗУБКОВА



Иван Зубков ушел на войну, не зная о судьбе родных

ТРОПОЮ ПОДВИГОВ ГЕРОЕВ

«НЕ УМИРАЕТ МУЖЕСТВО СОЛДАТ»

На протяжении многих веков наши предки расширяли границы государства, боролись за выходы к морским путям, отдавали жизни, чтобы защитить его территориальную целостность. Великая Отечественная война стала одним из самых трагических периодов истории нашей страны.

Воскресное утро 22 июня 1941 года навсегда изменило жизнь десятков миллионов человек, нескольких поколений и ход мировой истории. Привычный летний выходной для жителей Саратовской области начался так же, как и для других советских людей: отдых с семьей, домашние дела и заботы. В полдень по радио народный комиссар иностранных дел Вячеслав Михайлович Молотов сообщил о вероломном нападении гитлеровских войск на Советский Союз и призвал встать на защиту Родины: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами».

Призыв был услышан: более 600 тысяч жителей Саратовской области стали участниками Великой Отечественной войны, свыше 300 из них стали Героями Советского Союза, многие посмертно. Они наши «300 спартанцев». 32 уроженца Саратова являются полными кавалерами Ордена Славы. А сколько тех, кто достоин награды, но не получил ее? Ведь каждый из них – Герой.

Мужчины и женщины, вчерашние школьники и студенты, люди далекие от военного дела – в стороне не оставался никто. Вместо поступления в университет они узнали, как стрелять из пулемета; вместо покорения спор-



Виктор Талалихин – Герой Московской битвы

тивного Олимпа или эстрадной сцены – обрели навыки стрельбы; вместо славы известного художника или архитектора – первый воздушный бой против немецкого «мессершмита»; вместо счета первых шагов своих детей – счет потопленных фашистских крейсеров.

Умирать не хотел никто. Да, родной дом и свою семью надо защищать, но страшно идти в бой, страшно убивать другого человека, зная, что возможно это будет твой последний бой.

Говоря о самоотверженности советских воинов, хочется выделить летчиков. Советские пилоты чаще всего применяли прием воздушного боя – «таран». Иностранцы «русский» способ избегали: ведь в результа-



Дмитрий Тарасов погиб на пятый день войны

те потеря летчика и потеря машины.

Этот «ход» использовался как последнее средство атаки, когда выходило из боя оружие, не оставалось боеприпасов или же экстренная ситуация, когда в опасности был важный стратегический объект.

Немало Героев Советского Союза – уроженцев саратовской земли исполнили этот прием в воздушной атаке. Например, Виктор Талалихин – Герой Московской битвы, родился в селе Тепловка Вольского уезда. Он был одним из первых военных летчиков, который произвел таран в ночном воздушном бою над столицей и остался жив, получив ранение в руку. После сбил еще пять фашистских самолетов. Погиб в возрасте 23 лет

в неравном бою.

Другой Герой, о котором тоже хотелось бы рассказать – Дмитрий Захарович Тарасов, уроженец села Большая Кушум Балаковского района. В конце 1930-х годов завершил обучение в Энгельском военном авиационном училище летчиков. Погиб спустя пять дней после начала войны, 27 июня 1941 года, выполняя задание: его полк должен был остановить колонну немецких танков на границе с Польшей. Сбросив первую бомбу, поразил несколько танков и автомашин. Сбросил вторую бомбу тоже попал в цель, но в это же время в небе появились истребители неприятеля и «мессершмит» открыл огонь по самолету Тарасова. Задымил первый мотор, затем второй, летчик попытался сбить пламя, но безуспешно. Решив во что бы то ни стало помешать фашистам продолжить путь, Дмитрий Захарович скомандовал экипажу: «Выбрасывайтесь с парашютом. Иду на таран. Прощайте». Бомбардировщик, вооруженный оставшимися бомбами, врезался в самый центр колонны и уничтожил несколько танков. Дмитрий Тарасов и стрелок-радист Борис Капустин погибли. Нашему земляку было 25 лет.

«Не все солдаты встретят день победный, не всем прийти на праздничный парад, солдаты смертны: подвиги бессмертны, не умирает мужество солдат» – известные строки, написанные корреспондентом-фронтовиком Борисом Серманом говорят главное: память о Героях вечна. Помним, чтим и гордимся.

Вера ЕРОФЕЕВА